
A rádium emaná
ió, más néven a 222 tömegszámú radon izotóp α-bomlása után 218 tömegszámú polónium marad

vissza:

222

86 Rn →
218

84Po + α.

Ismert az α része
ske mozgási energiája:

Eα = (1/2)mαv
2

α
= 9 · 10−13 J,

ahol mα = 6,64 · 10−27
kg az α része
ske tömege, vα a bomlás utáni sebessége, amit azonnal ki is számíthatunk:

vα =

√

2Eα

mα

= 1,65 · 107 m/s.

A lendületmegmaradás törvénye a keletkez® α része
skére és polónium magra:

mαvα −mPovPo = 0,

mPo a mag tömege, vPo a bomlás utáni sebessége. Tehát:

vPo = vα
mα

mPo

= 3,0 · 10 m/s.

A visszalökött mag mozgási energiája:

EPo =
1

2
mPov

2

Po =
mα

mPo

·Eα = 1,7 · 10−14 J.

Az összes felszabadult energia:

E = Eα + EPo = Eα

(

1 +
mα

mPo

)

= 9,17 · 10−13 J.

Megjegyzés. Az α része
ske relativisztikus tömegnövekedése:

mα =
mα0

√

1− (vα/c)2
= 1,0015 mα0,

ahol mα0 az α része
ske nyugalmi tömege.

Ez 
sak 0,15% hibát okoz az eredményekben, tehát jogosan hanyagoltuk el.
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